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Hiperbolės grafiko brėžimas. Algoritmas

Nagrinėsime hiperbolės, duotos virūnėmis A ir B, bei židinio atstumu FF1   , grafiko braižymo algoritmą

Hiperbolė sudaryta iš dviejų simetriškų atvirų šakų. Atstumo skirtumas nuo kiekvieno hiperbolės taško iki židinių  F1 ir F2 yra pastovus dydis, lygus atstumui tarp  viršūnių. 


1. Židinio atstumą FF1  dalijame pusiau – gauname tašką 0;

2. Iš kairės nuo židinio F laisvai pažymime taškus 1, 2, 3, 4, ... su tolygiai didėjančiu atstumu vienas nuo kito

3. Braižome pagalbinius apskritimus su centrais židinyje F ir spinduliais R1=1B, R2=2B, R3=3B, R4=4B, ...; 

4. Braižome pagalbinius apskritimus su centrais židinyje F1  ir spinduliais r1=1A, r2=2A, r3=3A, r4=4A, ...;

5. Pagalbiniai apskritimai susikirsdami duoda hiperbolės taškus  (С, С1- apskritimų  su spinduliais  R1 ir r1 susikirtimo taškai; D,D1- apskritimų  su spinduliais  R2 ir r2 susikirtimo taškai; ir taip toliau);

6. Gautus taškus sujungę kreive gausime dešinę hiperbolės šaką.

7. Analogiškai brėžiame kairę hiperbolės šaką.

